

Projekt „Koalicija za ranu intervenciju u djetinjstvu“ je podržan kroz Fond za aktivno građanstvo, sredstvima Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova. Sadržaj ovog biltena isključiva je odgovornost Hrvatske udruge za ranu intervenciju u djetinjstvu i ne odražava nužno stavove donatorica i Upravitelja Fonda.

**Slika 1.** Predstavljanje rezultata studentskih istraživanja na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu



Početkom godine, 27.1.2023., na Filozofskom fakultetu u Zagrebu predstavljeni su projekti društveno korisnog učenja (slika 1). Studenti su, pod vodstvom prof. dr. sc. Gordane Keresteš s Odsjeka za psihologiju i doc. dr. sc. Tanje Bukovčan s Odsjeka za etnologiju i kulturnu antropologiju, predstavili rezultate istraživanja potreba roditelja djece s razvojnim rizicima i teškoćama provedenog u okviru projekta „**Koalicija za ranu intervenciju u djetinjstvu**“ podržanog kroz Fond za aktivno građanstvo sredstvima Islanda, Lihtenštajna i Norveške u okviru EGP grantova. Rezultati istraživanja će se koristiti za izradu na dokazima utemeljenih zagovaračkih aktivnosti Koalicije za ranu intervenciju u djetinjstvu (Koalicija) i Mreže djelatnika dječjih vrtića (Mreža). Više o rezultatima istraživanja moći ćete pronaći na poveznici u sljedećem biltenu.

Rezultati istraživanja potreba roditelja djece s razvojnim rizicima i teškoćama, potreba stručnjaka različitih profila i potreba za osnaživanjem civilnog društva predstavljeni su na tematskom skupu „Rana intervencija u djetinjstvu u Krapinsko-zagorskoj županiji: analiza potreba i kako dalje“ (16.2. u Krapini) koji je okupio 66 stručnjaka. Predstavljeni rezultati ukazuju na potrebu roditelja i stručnjaka za povećanjem dostupnosti usluga, umrežavanjem stručnjaka i osiguravanjem kontinuiranih edukacija. Članovi Koalicije i Mreže su jednoglasno prihvatili i usvojili istraživačka izvješća s ciljem korištenja u daljnjim zagovaračkim aktivnostima. Zapisnik s predstavljanja rezultata istraživanja je dostupan na sljedećoj [poveznici](#).

Tematski skup nastavljen je okruglim stolom „Organizacije civilnog društva kao akteri promjene paradigme u ranoj intervenciji u djetinjstvu u Krapinsko-zagorskoj županiji“ (slika 2). Predstavnice organizacija civilnog društva i Krapinsko-zagorske županije predstavile su široj i stručnoj javnosti svoje djelovanje, ali i raspravile o mogućnostima zagovaranja promjena u ranoj intervenciji u djetinjstvu. Jedan od najvažnijih zaključaka sudionika je potreba zagovaranja **objedinjenog mjesta pristupa**. Ostali zaključci dostupni su na sljedećoj [poveznici](#).

**Slika 2.** Okrugli stol „Organizacije civilnog društva kao akteri promjene paradigme u RID u Krapinsko-zagorskoj županiji“



U veljači su započele aktivnosti edukacije i osnaživanja članova Koalicije i Mreže. Prvi set radionica obuhvatio je teme iz suvremenog pristupa ranoj intervenciji u djetinjstvu te je 93 stručnjaka imalo priliku osnažiti se u područjima razvojne procjene, poticanja socijalne komunikacije i specifičnostima u radu s roditeljima djece s teškoćama. Radionice su održale izv. prof. dr. sc. Sanja Šimleša (28.2.), izv. prof. dr. sc. Jasmina Ivšac Pavliša (7.3.) i Ana-Marija Bohaček, univ. spec. rehab. educ. (16.3.).

Drugi set radionica na temu međusektorske suradnje i približavanja usluga korisnicima, održan 27. ožujka, su vodili prof. emerita dr. sc. Marta Ljubešić te Hakon Sigursteinsson, predstavnik partnerske ustanove **Gradskog odjela za obrazovanje i mlade, Reykjavik** te je radionicama obuhvaćeno 45 stručnjaka. Na radionicama su se predstavile prednosti međusektorske suradnje za roditelje i djecu s razvojnim rizicima i teškoćama, a predstavnik partnerske ustanove je predstavio projekt „Bolji grad za djecu“ koji se provodi u Reykjaviku. Primjeri pozitivne islandske prakse o holističkom pristupu sustavu rane intervencije u djetinjstvu usmjerenom na obitelj su potaknuli plodnu raspravu među sudionicima radionice. Više o islandskom primjeru integracije usluga u interesu djece možete pročitati na sljedećoj [poveznici](#).

Održane su i tri dodatne edukacije za djelatnike dječjih vrtića: iskustvena radionica „Igra života“ u Dječjem vrtiću Zvirek (29.3., voditeljica: Minja Vukadinović) te dvije *online* radionice na temu inkluzije i podrške stručnjacima (25.4., voditeljice: predstavnica partnerske ustanove Halldora Sigtryggsdottir te voditeljica Mreže djelatnika dječjih vrtića Maja Štefanec Herak). Na radionicama je sudjelovalo 68 stručnjaka, prvenstveno iz ranog i predškolskog odgoja, ali i iz drugih sektora.

Jačanje kapaciteta dionika se nastavilo kroz radionice održane 11. i 18. travnja na temu „Zagovaranje i javne politike“. Osnažena su 42 stručnjaka (među kojima 11 predstavnika OCD-a) za zagovaranje promjena u interesu obitelji djece s razvojnim rizicima i teškoćama.

Višemjesečni intenzivni ciklus edukacija i osnaživanja dionika zaokružen je panel-raspravom „Jačanjem Koalicije za ranu intervenciju u djetinjstvu do pokretanja promjena“ (20.4., moderator: prof. dr. sc. Gordana Keresteš), na kojoj je sudjelovalo 36 stručnjaka. Osnovane su radne skupine te dogovoreni daljnji koraci djelovanja Koalicije i Mreže.

Nakon panel-rasprave održan je zajednički sastanak članova Koalicije i Mreže te je Koalicija proširena za nove članove: Društvo „Naša djeca“ Tuhelj, Društvo „Naša djeca“ Zabok i Udruga invalida Bedekovčina. Interes za pridruživanje izrazio je i Centar za odgoj i obrazovanje Zajezda. Ovo je potvrda **mobilizacije važnih dionika u Krapinsko-zagorskoj županiji koji udruženo djeluju na zajedničkim ciljevima**.

**Slika 3.** Iskustvena radionica „Igra života“ u Dječjem vrtiću Zvirek



Povodom obilježavanja Europskog dana međugeneracijske solidarnosti, 28. travnja 2023., održana je javna tribina na temu „Međugeneracijska podrška obiteljima djece s razvojnim rizicima i teškoćama u lokalnoj zajednici“ koju je vodila logopedinja i Marte Meo terapeutkinja Renata Rade. Na javnoj tribini sudjelovalo je 23 stručnjaka te su podijeljena iskustva interakcija djece s djedovima i bakama koje djeluju poticajno na razvoj djece, ali i na kvalitetu života osoba treće životne dobi.

U okviru **aktivnosti promocije i vidljivosti**, HURID je sudjelovao u 16. tjednu psihologije, od 20. do 26. veljače, na temu „Čuvajmo (mentalno) zdravlje“ te prikazao dosadašnja postignuća u okviru projekta Koalicija za ranu intervenciju u djetinjstvu.

Nastavno na uspješno uspostavljenu suradnju s Krapinsko-zagorskom županijom, HURID je pridonio obilježavanju Svjetskog dana svjesnosti o autizmu, 6. travnja, u Poduzetničkom centru Krapina na okruglom stolu „Upoznajmo autizam – što je važno znati o poremećajima iz spektra autizma“ tijekom kojeg je izvršna direktorica HURID-a predstavila doprinos projekta zadovoljavanju prepoznatih potreba obitelji djece s razvojnim rizicima i teškoćama.

HURID je, također, uspostavio uspješnu suradnju sa Savezom edukacijskih rehabilitatora Hrvatske, kao suorganizator i plenarni izlagač na Konferenciji edukacijskih rehabilitatora 2023. održanoj od 12. do 16. travnja u Vodicama. Na konferenciji su predstavljeni rezultati istraživanja provedenog u okviru projekta kako bi se istaknula prepoznata potreba za međusektorskom suradnjom stručnjaka različitih profila na dobrobit obitelji djece s razvojnim rizicima i teškoćama.